

# ERDÉSZETI LAPOK

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET FOLYÓIRATA

CXLV. évfolyam • 2010. május



ALAPÍTVÁ



1862-BEN

# A Gemenc Zrt. országos mozgalma

1400 facsetete a gyermekekért és a klímaváltozás ellen

**1400 őshonos facsetetét ültettek el tavaly óta 6 megye 45 településén a Gemenci Erdő- és Vadgazdaság Zrt. mozgalmanak keretében. Ma Sződligeten, egy játszótér mellett 34 csemetét telepítettek, ezzel folytatódik 2010 tavaszán is a „Minden születendő gyermeknek ültessünk egy fát!” mozgalom.**

A Gemenc Zrt. 2009. október 14-én indította el mozgalmát Pörbölyön, az Ökoturisztikai Központban, ahol a kapcsolódó települések képviselői ünnepelesen aláírták a csatlakozási megállapodást – emlékeztetett *Bodor László*, a Gemenc Zrt. erdőgazdálkodási osztályvezetője. Kiemelte, hogy azóta már összesen 6 megye 45 települése kapcsolódott a kezdeményezéshez, köztük például Sződliget, mely nem tartozik a Gemenci Erdő- és Vadgazdaság Zrt. működési területéhez, mégis az erdőgazdaság örömmel vette jelentkezésüket. Emellett előrehaladott tárgyalásokat folytatnak például többek között Makó Város Önkormányzatával is.

Most a 2009. január 1-je után született gyermekek fáinak elültetésével folytatódik a mozgalom tevékenysége. Így tavaly ősz óta összesen közel 1400 facsetetét ültettek a 45 településen. Az erdőgazdaság minden esetben a települések tájegységének megfelelő őshonos csemetéket adományoz, melyek a helyi talajviszonyoknak is megfelelnek. Főleg magyar kőris-, virágos kőris-, korai juhar-, madárberkenye- és közönséges nyír-példányok jelzik majd a megszületendő gyermekek számát. Sződligeten főleg magyar kőris-, madárberkenye- és kocsányos tölgy-fajtákat ültetnek el.

A települési önkormányzatokkal kötött együttműködési szerződés keretében a Gemenc Zrt. vállalta, hogy évente, a született gyermekek számának megfelelően, a szükséges facseteteket térítésmentesen biztosítja, valamint a tavaszi, illetve az őszi ültetés során szakmai irányítást és felügyeletet nyújt az önkormányzatoknak.

A települési önkormányzatok az együttműködés keretében azt vállalták, hogy az éves tavaszi és őszi faültetési napot megszervezik, az ültetéshez a szerszámokat és a faültető személyzetet biztosítják (az erdőgazdaság javaslata szerint a facsetetét a szülők ültessék



el), valamint az elültetett fákat ellátják névazonosítóval, illetve az akció indulásától folyamatosan gondoskodnak az „ÉN FÁM” kataszter megnyitásáról és vezetéséről. Az önkormányzatok azt is vállalták, hogy az ültetéshez a település parkjaiban, terein, utcáin területet biztosítanak és az elültetett fák ápolását, gondozását megszervezik.

Bodor László, a Gemenc Zrt. erdőgazdálkodási osztályvezetője az eseményen hangsúlyozta, hogy a mozgalom célja összetett. A Gemenc Zrt. szeretné, ha a tavaly útjára indított faültetési ak-

ció elérné, hogy a felnöveendő nemzedék érzelmileg is jobban kötődjön a fához, erdőhöz, ezáltal természeti környezetünk védelméhez. Fontos célként jelenik meg az is, hogy a gyermekek nemzettudata, lokálpatriotizmusuk, szülőhelyük megbecsülése, szeretete erősödjön. Az akció egyben elősegíti, hogy bővüljön a települések természetes környezetének védelmére irányuló tevékenység is.

A Gemenci Erdő- és Vadgazdaság Zrt. mozgalomával a kedvezőtlen klímaváltozás hatásának mérséklésére hívja fel a figyelmet.

További információ:

Baricz Árpád

Mobil: +36-30/4567-807

e-mail: info@beszedirok.hu

A mozgalomhoz eddig csatlakozott települések:

Alsónána, Alsónyék, Bábolna, Baja, Bába, Bábaapáti, Bátaszék, Bátmonostor, Bogviszló, Bő, Cikó, Csátalja, Csávoly, Dávod, Decs, Dunaszekeső, Dunaszentbenedek, Dusnok, Érsekcsanád, Érsekhalma, Fajsz, Géderlak, Grábóc, Hajós, Homorúd, Kakasd, Kölked, Mohács, Mórág, Mőcsény, Ócsény, Patvarc, Pázmánd, Perkáta, Pörböly, Ré, Sükösd, Szálka, Szekszárd, Szeremle, Sződliget, Tolna, Vaskút, Vereb, Zirc.

## Érdekességek a természetben



Fakutya. Fotó: Szeverényi Ferenc